

共享学术盛宴

2024 泉州医学创新论坛召开

9月5日,由上海交通大学医学院附属第九人民医院(以下简称“上海九院”)、泉州市第一医院(以下简称“泉州一院”)联合主办的2024泉州医学创新论坛——肿瘤前沿论坛在泉州隆重召开。中国工程院院士张志愿、上海九院院长吴皓等数十名全国著名专家学者和泉州多家医院的数百名医务工作者汇聚一堂,共享学术盛宴。

据悉,2022年,泉州市政府就与上海九院签订了合作共建国家区域医疗中心的协议。2023年8月30日,泉州市卫健委、泉州一院与上海九院签订《医疗技术协作协议书》,成立上海九院、泉州一院技术协作中心。一年来,围绕创建国家综合性区域医疗中心这一建设目标,泉州一院持续与上海九院拓宽合作领域、丰富合作层次、深化合作内涵,补足医院专科技术短板,提升专科建设和服务水平。

融媒体记者 许钺钺 苏凯芳 黄怡 通讯员 吕培聪 万馨璟 文/图



数百名医务工作者共享学术盛宴

院士领衔精英齐聚 “论剑”肿瘤前沿发展

泉州医学创新论坛是一个多学科、多领域合作交流的平台,旨在聚焦生物医药、生命科学和大健康产业的前沿技术、成果转化等,促进专家学者之间的交流与合作,进而推动相关领域的技术交流和资源的共享。

今年的泉州医学创新论坛是双方合作以来举办的第二届相关论坛,以肿

瘤前沿发展为主题,邀请到了全国著名高校、科研院所及医院的专家、学者到会交流分享学术成果。他们中,有院士、国家杰出青年基金获得者、长江学者等,在各自专业领域均取得了重大的科研成果。开幕式后,12位教授分别作了精彩的主题报告。

“今天邀请了许多在各自领域中非

常有成就的专家,但大家的研究方向是单一的,需要团结在一起,组成一个强大的团队,就像一个拳头形成了合力,就能解决很多临床问题。”张志愿表示,到场的专家、学者中既有临床研究的,也有基础研究的,而医学科学的对象是人,需要有温度、热度、爱心与良心,大家通过医学论坛聚在一起,更有利于以

临床问题为导向,以病人为中心,将医学研究转化为临床水平的进一步提高。

主办方也希望,通过这样一场名家云集、内涵丰富的论坛,为泉州卫生健康事业发展注入新的动力。也期盼上海九院持续加大对泉州的支持力度,让更多国家级优质医疗资源惠及泉州乃至福建省内的群众。

沪泉联动相聚“泉一” 义诊“护航”百姓健康

论坛进行时,在泉州一院城东院区,该院和上海九院联合举行的“服务百姓健康行动”大型义诊活动也吸引了不少市民慕名前往。口腔颌面外科、耳鼻咽喉头颈外科、整复外科、骨科、血管外科、心血管内科、呼吸与危重症医学科、辅助生殖科、内分泌代谢科等多个学科领域的义诊现场,一大早就挤满了前来就诊的患者。

3年前,梁先生右侧肩部开始出现疼痛和活动困难,在外地就诊后被告知为右侧肩袖损伤,但对是否进一步治疗

他始终犹豫不决,看到上海九院的专家要过来泉州义诊他立刻就预约了。“张经纬主任仔细看了我这个片子,然后分析情况,针对治疗列出了利和弊,我觉得这是个很好的方式。”

当天上午的义诊活动持续了两个多小时,接诊171人次。上海九院骨科主任医师毛远青告诉记者,义诊活动的开展,让泉州的患者在本地就可以享受到上海来的专家治疗,很多病人对他们非常信任,他们也非常感谢,“我们也希望能够真正让泉州的老百姓获益,把我

们的特色优势的科室、技术带给泉州老百姓”。

“希望通过合作,建立长期的联系,为当地病人解决一些力所能及事情的同时,也能够帮助泉州一院的科室进一步成长,慢慢带动这个学科的发展。”上海九院辅助生殖科主任医师王瑶说,双方进行合作,也是互相学习、相互提高的过程。

泉州一院相关负责人表示,此次义诊活动,进一步深化了泉州一院与上海九院医疗技术协作的深度与广

度,促进了优质医疗资源联动,也让本地群众就近享受到了高水平医疗服务。

“一年来,我们取得了非常明显的成效,接下来我们将重点从学科建设入手,进一步加强双方的专科合作,扩大学科建设领域。”吴皓表示,一年来双方通过论坛、义诊、坐诊、手术等各种方式合作。接下来,希望能继续培养泉州当地能够处理疑难复杂疾病的高端人才等,进一步推动当地医院的临床研究和科技成果的创新转化。

公益广告系列
泉州晚报社

守法规知礼让 安全文明出行



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通